
平成２５年度第２回恵庭市社会福祉審議会高齢者福祉・介護保険専門部会 会議録

１ 開催日時

平成２６年２月２４日（月） 午後３時

２ 開催場所

市役所３階 ３０１会議室

３ 出席者

【出席委員】

西根委員、齊藤委員、島田委員、海老委員、米地委員、村松委員、下原委員、広橋委員 

計８名

【欠席委員】

中村委員、杉岡委員、樋口委員

計３名

【傍聴者】

なし

【事務局】

保健福祉部長、保健福祉部次長、介護福祉課長、同主査３名、主任２名

計８名

４内容

１開会

２挨拶

３議事

１．平成２５年度介護保険事業の実施状況と見込みについて

２．平成２６年度介護保険事業の予算（案）について

３．第６期恵庭市高齢者保健福祉計画・介護保険事業計画の策定について

４．恵庭市地域密着型サービス事業者の新規指定及び指定更新について

４報告事項

１．灯油価格高騰に伴う緊急対策事業の実施について

５議事内容

１．平成２５年度介護保険事業の実施状況と見込みについて

事務局より、平成２５年度の恵庭市の人口及び高齢者数・要介護認定者数・保険給

付費・サービス利用者数の状況について説明した。



【質問・意見】

特になし

２．平成２６年度介護保険事業の予算（案）について 

事務局より、平成２６年度の保険給付費、地域支援事業費等の予算案編成、及びサー

ビス利用者数の見込みについて説明した。

【質問・意見】 

特になし

３．第６期恵庭市高齢者保健福祉計画・介護保険事業計画の策定について

事務局より、介護保険制度の見直しに関する意見書の概要、及び第６期恵庭市高齢者

保健福祉計画・介護保険事業計画の策定、調査、スケジュールについて説明した。

【質問・意見】

（委員）

来年から、いわゆる要支援者のサービスを市町村に移管するということだが、

市町村では今やっている要支援のサービスの中に少し幅を持たせてやるとされ

ている。今やっていないような事業を、どのように包括のなかにとりいれていく

のか。また、介護保険料の徴収や支払いに関しては、今まで通りの方法で行くの

か。包括が市町村にうつる時の市町村の仕事の増え具合などがわからない。

   （事務局）

国から示されているのは文言ばかりで、具体的なことはまだ出ていない。先ほ

ど示した資料は閣議決定されたものであり、これから介護保険の改正と医療と

一体となった法律でもって改正されるようだ。委員ご指摘の部分がいま一番新

聞等でも言われているところで、市町村のほうもどういった形になるのか心配

しているところである。

今までは保険給付から払っていた要支援サービスを、今度は地域支援事業の

ほうに新しい総合事業をつくってその中から支出をしていくことになる。費用

については①国と市町村等の負担の割合は変えない、②給付は今までの介護報

酬を上限とし、その中で市町村が独自に設定することになっているが、具体的な

ところはまだみえていない。この地域支援事業は保険給付費の３％以内と示さ

れているものの、今度地域支援事業に持ってくるとき、３％の枠では収まらない。

６％か８％に上げる必要性が出てくるが、そこも６％にするのか８％にするの

かはっきりしていない。もしそこを超えた場合どうするのかという問題も出て

くるが、そこも決まっていない。



（委員）

医療を含めて、施設あるいは病院に入院するというのは金が掛かりすぎるか

ら在宅で見ましょうというのが、この４月からの医療保険の改定の流れだ。介護

保険も施設に要介護３以下の人が入所するとお金が掛かりすぎるから、要介護

３以上の人にしてくださいということで、老人の人口が相対的に増えるのでな

んとか社会保障上抑えなければならないということである。

しかし恵庭市の２５年実績をみると、２４年度から２５年度にかけてその方

向にむかってはいない。在宅よりも施設入居費のほうが増えている。国が示す次

期計画の方針としても、平成２７年からは施設入所よりも在宅でこういう巡回

サービスを利用し対応していく内容となっている。市町村はそれに従ってやら

なくてはならず、２７年からは今年度までの傾向と違う方向を、違う方法でやっ

ていかなければならない。アンケートなどの調査結果を踏まえどうするか決め

ていくとは思うが、来年方針が決まるまでは大変だ。費用の上限を超えたらどう

するかもわからない状況である。

（事務局）

いま恵庭市の７５歳以上の方の人口は７５００人になっており、２０２５年

これから約１０年後、推計では１２０００人に達し給付額も膨大になってくる。

なるべく在宅でというのは当然基本だが、そうした１０年後の状況を見据えて

何らかの施設整備はやっていくべきだろう。保険料と施設、サービスのバランス

をどのようにすべきか考えているところではある。

４．恵庭市地域密着型サービス事業者の新規指定及び指定更新について

事務局より、定期巡回・随時対応型訪問介護看護事業所の新規指定、及び認知症対応

型共同生活介護・介護予防認知症対応型共同生活介護事業所の指定更新について説

明した。

【質問・意見】

特になし

６報告事項

１．灯油価格高騰に伴う緊急対策事業の実施について

事務局より灯油価格動向、対策事業実施概要、平成２４年度実績等について説明した。

【質問・意見】

特になし


